Modi elementari: osservazioni

i1 . . )
it .., ————e"' = modi elementari del sistema
(ry —1)!

1. Numero di modi distinti associati a \; = dim. del pili grande miniblocco in Jj,

2. Numero di modi distinti complessivi = n (dim. di F)
solo quando F ha un solo miniblocco per ogni autovalore !

3. F diagonalizzabile == modi elementari = e** (esponenziali puri)

4. )\ € C autovalore = X autovalore = modi reali t*e”* cos(wt), t*e”* sin(wt)
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Evoluzione forzat
| (1) = Fx(t) + Gu(t),  x(0) = x .
I (()° Fx(t)r o)
| MO =5 450 %)= xl) 7T
| HO= 0040, )= He ) 7 Lb(ﬁ): HX({:) + '5 k({')
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Evoluzione forzata (con Laplace)
vy OO0 Treas Jgumals. & Lo place
. \V(s) = Z[v(t)J= Sf v(t) et
2] = sV(s) - v(o)
x (£)= Fx(t) +Gult) 3 FSX(g)wc\OJ =F X(s) + GU(s)
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Equivalenza algebrica -
N

— X(t) = Fx(t) + Gu(t), x(0)=xo

y(t) = Hx(t) + Ju(t) )( ({—] = FX”’) 1 CT'IA.{H
\V A 1 v/
| - N ’ x(0)=x
Sia z = T 'x dove T € R™" rappresenta una matrice di cambio di base 7

Equazioni del sistema espresse nella nuova base? (t L ) + -‘ u (t)
\ S

=T 'xt) = x{t) =Tz
x(t)= Tzt




Equivalenza algebrica

2(t) = T1FTz(t) + T 'Gu(t),  z(0) = Txo

y(t) = HTz(t) + Ju(t)

7

(F, G H, J) =T (F = TUFT, 6@ = TG, H = HT, J' = J) Z = ( F C H )
yd
atri asferimento nella nuova base? AN " iy v/
(

2= (TUFT, TG, 4T, J)
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Struttura della matrice di trasferimento
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